

中證監推黃金ETF暫行規定

香港文匯報訊 中國證監會昨天發布了《黃金交易型開放式證券投資基金暫行規定》，並稱將抓緊推進審核工作，盡快推出黃金ETF產品，嚴格監控產品運行。證監會指，目前產品方案論證工作已經完成，交易所及登記公司已經做好技術準備，基金公司也於近日正式上報產品。

刊登在證監會網站的新聞稿援引有關負責人稱，黃金ETF運作機制與股票ETF總體上類似，除實物黃金在交易、保管、交割、估值等方面有一定差異外，黃金ETF與股票ETF的區別，主要在於標的指數從股票價格指數變為單一商品價格，成份股從一籃子股票組合變為單一實物商品。

中國黃金市場近年出現了大量黃金投資品種，如商業銀行推出的紙黃金和實物金條、上海期貨交易所推出的黃金期貨等，上海金交所上市交易的黃金現貨合約為推出黃金ETF創造了條件。

黃金ETF是指絕大部分基金財產以黃金為基礎資產進行投資，緊密跟蹤黃金價格，並在證券交易所上市的開放式基金。目前，紐約、倫敦、巴黎、東京、香港等世界主要金融市場均已推出了黃金ETF。截至2012年7月底，各類黃金ETF產品數量超過240隻，資產規模超過1,400億美元，最大的SPDR黃金ETF規模超過600億美元，持有黃金超過1,000噸。

內地地面臨熱錢流入壓力

香港文匯報訊 (記者 海巖 北京報導) 國家外管局昨日表示，在全球流動性寬裕、國內經濟企穩的背景之下，今年中國有可能面臨「熱錢」大量流入的壓力，但也有較多不確定性。

國家外管局表示，國內經濟緩中企穩的基礎進一步穩固，有助於緩解人民幣貶值和資本流出壓力；國際金融危機的影響還在持續，主要經濟體貨幣、低利率政策繼續推高全球流動性，提升市場風險偏好，也將刺激國際套利資本流向中國。

但同時，中國實施進口與出口並重、支持和便利企業對外投資的政策

導向，將進一步促進貿易投資平衡；世界經濟持續低迷、主權債務危機繼續演變、全球金融去槓桿化延緩、地緣政治衝突，以及國內經濟復甦進程反覆等內外部不確定性因素較多，可能導致跨境資本流動大幅震盪。

為此，國家外管局提出，「改變單邊、線性思維，積極防範跨境資金流動雙向波動的風險」。

自去年10月底以來，人民幣匯率走勢轉強，銀行間外匯市場上，人民幣兌美元交易價格常常觸及或接近人民幣漲停的位置。一定程度上是因為市場從做空轉向做多人民幣的壓力集中釋放。



中國黃金市場近年出現了大量黃金投資品種。

資料圖片

時計寶孖展超購154倍

香港文匯報訊 (記者 黃詩韻) 近日新股市場踴躍，市場消息稱，下周二截止認購的時計寶(2033)首日招股反應火爆，據悉多間券商已經借出超過125億元孖展額度，超購近154倍，該股將2月5日上市掛牌。證券業人士表示，榮陽與時計寶同時招股，時計寶具內銷概念相對較吸引，而至今已吸超過40張「頂頭鎗飛」。

超人否認入股 榮陽有「抽飛」

另一新股榮陽實業(2078)，雖然孖展認購不俗，孖展截止日共錄得認購29.16億元，超購逾20倍。但有證券界人士指，在新股孖展認購金額方面，早前傳出李嘉誠入股榮陽，但待消息否認後，很多投資者轉向把約8至9成資金投至時計寶，故時計寶認購會更熱烈。亦有投資者亦對此蘋果概念股卻步，券商指出現「抽飛」情況。

而根據近期新股市場的觀察，散戶大多於首日掛牌大升後即沽出股票，很少會長線持有。另外，市場消息又指，中鋁礦業(3668)新股將以招股價的中間值1.75元定

價，上市集資3.97億美元，至本周二孖展錄得相當於超購9倍。不過，本周三上市的滙達富(1348)昨跌3.85%，收報1.5元，已跌至招股價位。

美林睇好鷹君分拆 上調目標價

鷹君(0041)向聯交所提交分拆香港酒店物業的建議，美銀美林則發表報告表示，若分拆後公司能提供5.5%至6%回報，分拆後鷹君股價對資產淨值的折讓率能維持，相信分拆能提升每股價值約3-4元，故上調目標價至31元，維持「中性」評級，又預料鷹君2012年及2013年盈利分別達17.34億元及17.1億元。



時計寶首日招股反應火爆。

資料圖片

稀土跌價揭盈警潮

香港文匯報訊 (記者 陳遠威) 昨日有三間公司發盈警。中國稀土 (0769) 指，去年整體稀土產品售價持續下跌，情況相對2011年出現扭轉，雖公司去年稀土產品實際交易水平沒有顯著減少，惟仍產生不利影響，預期截至去年底止財務表現將按年出現顯著下降及由盈轉虧。

志道國際 (1220) 預期截至3月底止年度盈利按年大幅減少，主要由於剔除上年錄得之債務重組收益。神通電信 (8206) 預期截至去年底止9個月業績錄得虧損，主要由於2011年同期出售附屬公司之收益及豁免票面利息所致。

非銀行證券基金托管將批

香港文匯報訊 中國證監會擬允許非銀行金融機構開展證券投資基金托管業務，在昨天發布的《非銀行金融機構開展證券投資基金托管業務暫行規定》徵求意見稿中，要求非銀行金融機構申請開展基金托管業務，最近三個會計年度的年末淨資產均不低於20億元人民幣，風險控制指標持續符合監管部門的有關規定，並且具備完善的內部稽核控制制度和風險控制制度，以及最近三年無重大違法違規紀錄。

同時，在防範利益衝突方面，非銀行金融機構不從事與托管業務潛在重大利益衝突的其他業務，切實保障托管職責的有效履行。在審核程序方面，按照《基金法》規定，非銀行金融機構基金托管資格申請只需報證監會審核，並在受理後20個工作日內做出行政許可決定。

在基金托管職責履行、內控制度建設方面，非銀行金融機構托管人與銀行托管人一樣，均應遵守《基金法》、《證券投資基金託管業務管理辦法》相關規定。按照《基金法》，暫行規定稱，將由證監會對非銀行金融機構托管人基金托管業務進行監管。

觀望味濃 滬指失守2300點

香港文匯報訊 (記者 袁毅 上海報導) 滬深兩市昨低開後窄幅震盪，全天股指逐波下行，市場觀望情緒加重，成交急劇縮量超二成。收盤滬指跌破10日線和2,300點整數關，報2,291點，下跌11點或0.49%，成交802.7億元人民幣(下同)；深成指收報9,357點，跌86點或0.92%，成交739.5億元。本周滬指跌1.11%，深指跌0.80%。

昨天漲幅居前的板塊是陶瓷、生物醫藥、醫療器械、傳媒、有色金屬和水泥等；熱點概念航天軍工和3D打印等跌幅較深，飛機製造、醃酒板塊跌超3%領跌，前期領漲的銀行、保險和地產股休整，權重金融板塊跌幅2%。個股方面，兩市近5成股票上漲，11股漲停，無跌停個股。

大盤調整將延續

繼周四之後，昨天滬指收盤再次跌破10日線，這是今年以來第四次收盤跌破10日線。有分析人士指，事不過三，只要大盤真正跌破10日線，就意味著一波調整行情的到來，至少應該有3至5天的連續調整讓行情得以蓄勢。申銀萬國資深分析師錢啟敏表示，目前大盤的宏觀環境並沒有變化，估計大盤運行軌跡不會有大的扭轉，但短期內大盤還會延續調整。在股指調整期間需關注日成交量，若滬深兩市成交低於1,300億元，預示大盤可能轉向。

目前來看，指數也只有經歷一下調整才能夠更好地進行反彈，否則指數將會構築一個複合的階段性頂部，那對於未來行情非常不利。點位方面，目前指數還是未脫離2,265至2,319點區間，短線還會圍繞2,130點的10日線進行一下爭奪，只有跌破這裡才會確立調整，而一旦回踩了2,234點，指數調整也將基本結束。

向A走向H走 B股紛轉板

香港文匯報訊 (記者 李昌鴻 深圳報導) 近期不少內地上市公司紛紛轉戰港股市場，除了B轉H外，B股還有其他出路。有投行透露東電B轉A後，目前又有多家B股公司如中魯B、深基地B等擬將其B股轉為A股。

據悉，東電B轉A有兩種方案：一種是通過私有化B股退市後再申請A股上市，另一種是向B股股東增發A股來換取其手中的B股，同時提供現金選擇權。

有北京投行人士指，如果採取第一種方式，就需要大股東有充裕的現金，還涉及到私有化的溢價多少才是合適的。

如果採用第二種方式，首先要確認增發A股的價格和現金選擇權定價方案，境外股東持股統一「代管」至境內券商機構代理平台，由該券商「代持」該部分

股權，這其實和中集B轉H類似。

多家B股擬轉A股

中魯B董秘周峰表示，已有多家券商投行到公司摸底，希望能制訂出相關方案轉板。如果公司能夠回到A股，將能夠恢復再融資功能，同時也加大了公司股票的流動性，對於公司與股東是雙贏的局面。

深基地B董秘宋濤表示，目前大多數B股公司業務基本都在內地，這類企業轉為A股可行性更大，公司正密切關注東電B的方案出台，然後作研究和論證，以決定公司的B股解決方案。

山航B證券事務代表範鵬表示，由於公司目前的大多數股東均為內地投資者，如果可以，轉到A股是更好

的選擇。

繼中集和萬科之後，有傳言指招商地產B股上市公司招商局B也可能步其後塵，或將其B股轉為H股。

B股改革掀序幕

內地媒體引述瑞士信貸研究報告指出，目前招商地產管理層已經證實正考慮B股轉H股事宜。瑞信還表示，相比萬科從停牌到恢復交易花了不到一個月時間，招商地產的這一過程甚至將更快。國泰君安在稍早前的一份研究報告中也指出，目前符合B轉H股資格的B股公司並不多，其中萬科和招商地產是地產股的代表。現在萬科B轉H方案已出爐，招商B股轉板慾望也將會更強烈。

阿里巴巴千億建物流網

均300億元網絡零售額，且實現在全國各地24小時內送達。

據內地傳媒報導，該物流網由阿里巴巴牽頭，成員包括銀泰、復星、富春、四通一達、順豐，以及相關資本市場的領軍機構、銀行和金融機構，聯手建立一個能支撐年度銷售額10萬億元網絡零售額的超大規模智能物流骨幹網絡，該項目已進入具體實施階段。阿里巴巴集團新聞發言人在書面回覆中表示，公司正同業內夥伴一起努力加強現有的物流網絡。

淘寶天貓規模超1萬億

路透社引述數據顯示，2012年阿里巴巴集團旗下的淘寶網和天貓網日包裹量超過1,200萬單，在去年11月11日，單日產生包裹峰值超過7,200萬單。2012年，單單淘寶和天貓的網絡零售規模合計首次超過1萬億元，同比增长58%。

四通一達是指申通快遞、圓通速遞、中通速遞、匯

通快遞和韻達快遞五家快遞企業，為內地排名居前的五家民營快遞企業，目前佔據網購快遞市場90%以上的份額；順豐則是一家定位於中高端的民營速遞公司。

攜手物流打造3D倉儲網

新京報引述知情人士稱，該計劃目前已啟動公司設立及各核心關鍵網絡節點的選址工作，並已和多個省份展開接觸和交流。項目由阿里巴巴集團牽頭，集團主席馬雲擬擔任董事長，銀泰集團董事長沈國軍擬出任首席執行官。

幾年前，內地電子商務公司已各自展開了物流建設。自2007年起，京東商城開始建設自有的物流體系，是內地首家涉足自建物流的電商。2011年1月阿里巴巴公布其「大淘寶物流」戰略，稱將與合作夥伴一起投資300億元，逐漸在全國建立一個立體的倉儲網絡體系。



根據阿里巴巴「大淘寶物流」戰略，將建立一個立體的倉儲網絡體系。圖為集團董事局主席兼首席執行官馬雲。

資料圖片

香港文匯報訊 內地最大的電子商務企業阿里巴巴集團宣布，已與相關物流企業、資本及金融機構敲定共同籌建「中國智能物流網」，第一期投資額1,000億元人民幣(下同)；8-10年後，該網絡將能夠支持日

姜利輝：晉港合作創雙贏

香港文匯報訊 (記者 王寬應、肖彩虹 太原報導) 山西「兩會」期間，兩地熱議「晉港合作共贏」。新增選香港政協委員、華潤煤炭集團總經理姜利輝接受本報專訪時表示，華潤進軍山西以來，已實質性投資400餘億元人民幣(下同)，涉電力、煤炭、啤酒、醫藥、建材、煤氣、物流等多元產業，在全球經濟縮大背景下，華潤入晉諸多企業竟無一虧損，成為晉港合作的「贏家」。姜利輝指，「十二五」期間，華潤將在山西投資達1500億元，縱深拓展新興能源產業，力促山西經濟轉型。

姜利輝指，山西作為資源型結構的能源省份，調整產業結構需要借助海外力量，華潤投資趨向與山西轉型形成互補優勢，彼此有着廣泛的合作空間。去年，雖全球經濟普遍滑坡，但華潤在晉諸多企業無一虧損，獲利豐厚，既是港企在晉的最大投資商，亦是在晉最大受益者。

姜利輝表示，山西投資環境和官場氣候正在改善，李小鵬主政山西頗受外界關切和期待。抓住山西獲批國家「綜改區」的歷史契機，「十二五」期間，華潤將在山西投資1500億元，縱深拓展新興能源、城

市改造、生態建設等領域，促進山西經濟結構轉型發展。

目前由華潤集團、中國鋁業公司合資建設的山西興縣循環經濟園區項目，總投資450億元，園區內主要包括煤礦、洗煤廠、電廠、氧化鋁、電解鋁、水泥廠等企業項目。該項目建成後，將實現園區內產業之間的相互循環，發展具有廢物吸納作用的環境無害化、資源再生與循環利用產業，改善提升工業系統的生態功能。



姜利輝稱，「十二五」期間華潤將繼續投資山西逾千億元。

記者王寬應攝

四季春天濟南建商業街區

香港文匯報訊 (記者 于永傑 山東報導) 春天百貨 (0331) 的關聯公司北京四季春天百貨集團，與濟南綜合保稅區簽約，擬在濟南建設全國規模第四大的奧特萊斯商業街區。北京四季春天百貨集團董事長冷詠表示，該街區佔地500餘畝，覆蓋200至500公里的商業範圍，將引進300多家國際知名品牌。該街區預計將於明年年底建成，建成後將成為繼於北京、上海、瀋陽之後的全國第四大奧特萊斯商業綜合體。

此次，濟南市共一次性簽約了10個項目，投資達57億元人民幣(下同)，達產後預計產值將達到310億

元。簽約項目既有棉紡等傳統產業，也有生物醫藥、環保節能、航空零配件、先進裝備製造、商業金融服務業等多個產業。其中齊魯宏業集團建設的新型紡紗項目，計劃投資2億元，其中設備投資1.4億元，引進世界頂尖水平的瑞士立達全自動氣流紡設備5400頭，項目完成後可實現年銷售收入1.43億美元。

據了解，濟南綜合保稅區於2012年5月15日經國務院批准設立，總規劃面積15平方公里，集保稅加工、保稅物流、貿易服務、口岸通關等功能於一體，是山東省中西部地區唯一的綜合保稅區。